

ЗРЕНИЕ ОТ БОГА



Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь

Ул. Олимпийская 12

Кишинев, Молдова 2019

Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

Зрение от Бога

Числа 22 и 2 Самуила 6.

Был пророк по имени Валаам. Бог дал ему задания. Он сказал ему, что нужно делать и чего не нужно делать.

Хочу, чтобы вы обратили внимание на то, что произошло, когда Валаам не послушался Бога.

Числа 22:22. «И воспылал гнев Божий, потому что он пошёл: и стал Ангел Господень на пути в виде противника против него. Он же ехал на ослице своей, и двое его слуг были с ним».

Бог сказал Валааму не идти. Библия говорит, что встал Ангел Господень на дороге, чтобы помешать ему. Давайте здесь остановимся.

Представьте себе картину. Валаам сидит на своей ослице. Бог посылает Ангела Своего остановить его. Я хочу, чтобы вы знали, что Валаам не мог увидеть Ангела. Но если вы прочитаете всю историю, то вы увидите, что ослица прекрасно видела Ангела Господня. Поэтому именно ослица останавливается в страхе перед этим Ангелом. Несомненно, Валаам немного раздосадован на эту ослицу. Но сама ослица падает ниц.

Итак, Валаам сидит на этой, падающей ниц, ослице. Он не мог увидеть Ангела, который стоял на пути.

Числа 22:31. «Тогда открыл Господь глаза Валаама, и увидел он Ангела Господнего, стоящего на пути, и меч его обнажённый в руке его, и пал на лицо своё.»

Обратите внимание на то, что делает в этот момент Валаам. Он преклонился и пал на лицо своё.

Вот, что я хочу, чтобы вы отметили про себя. Валаам не мог увидеть того, что впереди него было, до того, как Бог открыл ему глаза.

Поймите, мы не видим всего того, что происходит в этом мире. Этот Ангел был невидимым для Валаама, но видимым для ослицы. Затем Бог дал Валааму духовное зрение, чтобы он смог увидеть духовное, того Ангела. Когда Бог открыл ему глаза, то он пал ниц на своё лицо.

Посмотрим 2 Царей 6.

Посмотрите похожую ситуацию. У Елисея был слуга по имени Гиезий. Они находятся в определённом городе. К этому городу подходят войска сирийцев и окружают его.

2 Царей 6:14. «Поэтому он послал туда коней, и колесницы, и великое воинство: и пришли они ночью, и окружили город».

Они окружили город, в котором находились Елисей и его слуга, когда они проснулись. Его слуга увидел всю сирийскую армию со всеми её лошадьми и колесницами. Те полностью окружили город, даже лазейки не оставили.

Стих 15- *«И когда слуга человека Божьего встал рано, и вышел, вот, воинство окружило город и конями и колесницами. И сказал ему слуга его, Увы, хозяин мой! как нам поступить?»*

Это войско его сильно напугало. И в испуге он говорит: *«Увы, хозяин мой! как нам поступить?»*

Стих 16- *«И ответил он, Не бойся: ибо тех, кто с нами, больше, нежели тех, кто с ними».*

Посмотрите, как ответил Елисей и что он сделал:

Стихи 17- *«И молился Елисей, и говорил, Господь, молю тебя, открой его глаза, чтоб он увидел. И открыл Господь глаза этого юноши; и он увидел: и, вот, гора была полна коней и колесниц огненных вокруг Елисея».*

«И молился Елисей, и говорил: Господь, открой его глаза, чтоб он увидел».

Этот слуга мог видеть армию из этого мира. Он мог видеть колесницы и лошадей, но он не мог увидеть небесной армии, которая тоже была там. Елисей ему говорит: *«Не бойся земной армии. Армия, которая за нас, больше той, что против нас».* Затем говорит: *«Господи, открой ему глаза, чтобы он мог увидеть».*

Бог открыл разум его слуге. Тогда тот смог увидеть то духовное, что происходило вокруг него.

Что касается ослицы Валаама, то она могла видеть Ангела, а Валаам нет. Тогда Бог открыл ему глаза, и он смог тоже увидеть Ангела.

Слуга Елисея не мог увидеть духовной армии с огненными колесницами, но когда Елисей попросил Господа открыть ему глаза, тогда слуга смог увидеть то, чего он раньше не видел.

2 Коринфянам 4.

У Бога есть способность давать нам зрение и скрывать что-то от нас. Несмотря на то, что Ангел Господень стоял на пути у Валаама, Бог решил явить ему этого Ангела. Что же касается слуги Елисея, то Елисей не мог видеть духовного войска, пока Бог не открыл ему разум и глаза, чтобы он смог увидеть.

2 Коринфянам 4:3-4. «Но если сокрыто евангелие наше, оно сокрыто для тех, кто потерял:

4- У которых бог мира этого ослепил умы тех, кто не верит, чтобы свет славного евангелия Христа, который есть образ Бога, не воссиял им.»

В Ветхом Завете Валаам не мог увидеть Ангела Гоподня, но ослица смогла увидеть Его.

В Ветхом Завете Елисей видел небесное воинство, но слуга его увидеть то войско не мог. Один человек видел духовное воинство, а глаза у второго

были ослеплены, даже несмотря на то, что он видел сирийскую армию. Он не мог видеть духовное.

(Стихи 2 Коринфянам 4:3, 4.)

Другими словами, у погибающих глаза ещё не были открыты. Они не возрождены. Они погибают. Благая весть для них – безумие. А что есть евангелие? В чём состоит Благая Весть? Смерть, погребение, воскресение.

Спасенным глаза открыты. Мы смотрим на вечность и изучаем её. Мы видим небеса.

Погибающие придумывают, сочиняют, фантазируют. Они придумывают такие вещи, как перевоплощение. Согласно такому учению мы просто будем переходить из одной формы жизни в другую. Например, в *следующей* жизни, «когда я буду кошкой». В *следующей* жизни ты можешь быть птицей или каким-то животным, в зависимости от того, насколько хорошим ты был в *этой* жизни.

Стих 5- *«Ибо мы проповедуем не себя, но Христа Иисуса, Господа; а себя слугами вашими ради Иисуса.»*

Деяния 26:18. *«Чтобы открыть глаза им, и обратить их от тьмы к свету, и от власти Сатаны к Богу, чтобы они получили прощение грехов и наследие среди тех, кто освящён верой в меня.»*

Он пришёл, чтобы включить свет в твоём разуме, чтобы ты смог понять писания, чтобы ты смог увидеть, потому что Бог невидим, и познаётся только верой.

Не воспринимай как должное то, что ты видишь. Будь осторожен с критикой по отношению к тем, кто ещё не видит.

Ели ты начнёшь отступать и удаляться от Бога, то ты не будешь поступать по Духу. Ты не увидишь, как работает Бог. И этот мир всё дальше и дальше будет уводить тебя.

Если я поступаю согласно этому миру, то зрение моё будет проклято.

2 Коринфянам 4:18. «Когда мы смотрим не на то, что видимо, но на то, что не видимо: ибо то, что видимо, временно; но то, что не видимо, вечно.»

Перед нами только каркас. В этом каркасе лежит человек, который дышит и функционирует, как и мы. У нас была плоть, которая была жива. Теперь мы вошли в смерть. И вот тело лежит в земле, и два человека проходят мимо этого тела. Один спасён, второй - нет. Они видят смерть двумя разными способами. Существуют две точки зрения. Одна из них скрыта от нас Господом.

Я рад, что у нас есть надежда!

Но знайте, что есть Небеса и есть ад!

Сила в немощи.

1 Самуила 13:5-7. «И собрались Филистимляне сражаться с Израилем, тридцать тысяч колесниц, и шесть тысяч всадников, и народа, как песка, что на морском берегу по множеству: и пришли они, и расположились станом в Михмаше, к востоку от Веф-авена.

6- Когда люди Израиля увидели, что они в затруднении, (ибо народ был стеснён,) то народ попрятался в пещерах, и в ущельях, и в чащах, и в скалах, и в высоких местах, и в ямах.

7- А некоторые из евреев перешли Иордан в землю Гада и Гилеад. Что до Саула, он был ещё в Гилгале, и весь народ последовал за ним, дрожа.»

Сила вражеская - 30 тысяч колесниц, 6000 всадников и несметное количество людей с оружием («и народа, как песка, что на морском берегу...») скажем, сто тысяч.

Представьте себе Аэропорт, окружённый таким войском: «тридцать тысяч колесниц и шесть тысяч конницы, и народа множество». И неважно, каким будет твое обмундирование, потому что армия израильская не имела достаточно оружия. У них забрали кузнецов, у них забрали оружейников. Можно смело себе представить тридцать тысяч танков вокруг аэропорта.

Сегодня я расскажу, как это число, тридцать тысяч, было сокращено. В этом войске были профессиональные воины. Эти всадники были хорошо обучены и знали своё дело.

1-я Самуила 14:6. «И сказал Ионафан юноше, который носил оружие его, Идём, и перейдём к гарнизону этих необрезанных: может быть Господь поспедействует нам: ибо Господу нет ограничения спасти через многих, или немногих.»

Посмотрите стихи 4, 5- **«А между переходами, по которым Ионафан искал перейти к гарнизону филистимскому, была острая скала с одной стороны, и острая скала с другой стороны: и имя одной было Боцец, а имя другой Сенех**

5- Передняя часть одной была расположена к северу напротив Михмаша, а другая к югу напротив Гивы.»

«Поможет нам». Здесь «нам» — это Ионафан и его оруженосец. Их было только двое. Он говорит, «Я не знаю, но, может быть, Господь поможет нам. Пойдем, посмотрим».

Посмотрите, что ещё он говорит: *«Ибо для Господа нетрудно, много нас или только я и ты, сделать то, что Он возжелает»*

Позвольте мне сказать, что Богу нетрудно исполнить волю свою через многих или немногих. Похоже на то, что Бог чаще работает с наименьшим числом людей.

Ионафан говорит: *«...ибо для Господа нетрудно спасти чрез многих, или немногих».*

Посмотрим на стих 7: **«И сказал оруженосец его, Делай всё, что на сердце твоём: повернись; вот, я с тобой согласно сердцу твоему.»**

И вот они идут вдвоём. В 14-ом стихе мы читаем о том, как они начинают убивать: **«И было то первое поражение, которое нанёс Ионафан и оруженосец его, около двадцати человек, в пределах как бы половины одного акра земли, который пара волов могла бы вспахать (за день).» (1-я Самуила 14:14)**

А теперь стих 15 - **«И было дрожание в воинстве, в поле, и среди народа; гарнизон, и грабители, они тоже задрожали, и земля затряслась: так что это было очень великое дрожание.» (1-я Самуила 14:15)**

Бог увидел веру эти людей. Он увидел, что эти люди стали применять свою веру на практике.

В Библии сказано, что произошёл ужас в стане, и войско пришло в трепет.

Братья и сёстры, я не знаю, какую картину вы себе представили. Но очевидно, когда дрогнула земля, дрогнули и колесницы. Бог потряс землю. И когда уже Саул и его армия *«пришли к месту сражения, и вот, там меч каждого [обращен] был против ближнего своего; смятение [было] очень великое».* Вся суть в том, что их было немного. Их было всего двое. И они решили сделать что-то для

Бога. Бог отметил это и начал работать за них и через них.

Есть ещё одна история про двух человек, которых избили и бросили в темницу. Там, в темноте и в оковах, они начали петь. И то же ночью пришло пробуждение для начальника темницы и его семьи.

Для семьи и для церкви приходят трудные времена. Но осознаете ли вы, что достаточно двоих, чтобы что-то произошло. У Ионафана был только оруженосец, который был готов пойти с ним против тридцати тысячи колесниц и против шести тысяч всадников. Не он пошёл против них, но они пошли все против него.

У израильского войска не было достаточно людей и оружия. Ионафан говорит: *«Посмотрим, если Бог поможет нам»*. И Бог помог им.

Как люди делают что-то для Бога? Они начинают с малого. Бог начинает работать с тем человеком, у которого есть видение (мечта и план).

Я хочу показать вам один принцип. Нам обычно трудно понять этот принцип до конца. Давайте, откроем ещё один отрывок.

Судей 6.

Бог не избрал Израиль потому, что их было много. Напротив, похоже на то, что Бог работает с маленьким числом людей.

Семь лет мидианиты угнетали Израиля. Израильтяне прятались в пещерах.

Стихи 2 и 3 - «И рука Мидиана одолела Израиля: и из-за мидианитов дети Израиля сделали себе логовища, которые в горах, и пещеры, и твердыни.

3- И было, когда Израиль посетит, что приходили мидианиты, и амалекиты, и дети востока, именно они приходили против них;»

Стих 6 говорит, что они были очень бедны. И тут Бог призывает человека по имени Гидеон.

«И Израиль сильно обнищал из-за мидианитов; и возопили дети Израиля к Господу». (Судей 6:6)

Далее Бог говорит Гидеону, что нужно делать.

Судей 7:2. «И сказал Господь Гидеону, Народа, который с тобой, слишком много, чтобы я отдал мидианитов в руки их, чтобы не возгордился Израиль предо мной, говоря, Моя собственная рука спасла меня.»

Бог говорит: *«Вас слишком много»*. И это сто тридцать пять тысяч обнищавших! Они прячутся в пещерах. Их собралось только тридцать две тысячи. И при этом Бог говорит, что их слишком много.

Гидеон сокращает число от тридцати двух тысяч до десяти тысяч. Затем до трехсот.

Бог сократил их число от ста тридцати пяти тысяч до трехсот. А затем Он им говорит: *«Вот, вам оружие. Теперь я могу работать через слабых. Я дам*

вам в руки всем трубы и пустые кувшины, и в кувшины - светильники. Итак, вас триста, плюс Я. Теперь мы всё сделаем»

Он сократил их число перед тем, как наделить их силой.

Осознаёте ли вы, что Бог иной раз опустошает нас, выливает из нас наше «я», чтобы затем наполнить нас Духом Святым. Не удивляйтесь, если Он «сократит» вас. Он лишает нас наших сил, чтобы наделить нас Своими. Он делает это различными способами. Если вы ходите в церковь достаточно долго, то вы, наверняка, уже видели, как люди что-то переживают в своей жизни. Вы начинаете удивляться, что же в их жизни не так? Похоже на то, что их преследует одна неудача за другой. Иногда это происходит целенаправленно, потому что «сокращение» – это принцип, который использует Бог. Когда Бог сокращает, это не должно наводить на вас панику.

Однажды Бог сказал Ною: *«Построй ковчег. Собери всю свою семью в ковчег. Я сокращу население этой планеты до восьми человек»*. Это не взволновало его. Он сказал, что сможет справиться, если их будет даже только восемь. Иногда мы упускаем продолжительный принцип.

Иллюстрация:

Возьмём, к примеру, обрезку деревьев. Мне нравится пилить деревья. Если дерево правильно

обрезать, очистить правильно, тогда и плодов будет больше.

Бог говорит: «Ты сократи, а Я взращу» Концепция здесь такова, что Бог сокращает для того, чтобы получилось больше.

Иоанна 15:5. «Я есть лоза, вы ветви: Кто пребывает во мне, и я в нём, тот и приносит много плода: ибо без меня не можете делать ничего».

Очищение – это сокращение себя. И если мы приносим более плода, то не от себя. Мы не должны думать, будто сами приносим плод.

Кто-то из вас сейчас переживает «сокращение». Как Бог сокращает вас?

Знаете ли вы, что Бог сократит бизнес для того, чтобы благословить его? Он сократит количество людей в церкви, в служении, чтобы благословить и церковь и служение. Помните, когда Он сократил всё, что было у Иова перед тем, как увеличить всё в два раза? Иов опустился на самое дно и поднялся затем на самую вершину.

Уничуждение предшествует почести. Он смирит тебя. «Сокращение» происходит во тьме. Когда остаёшься только ты и Бог. Тебе необходимо сломить свою гордость. Сокращение предшествует росту.

Помните Иосифа? Яма, дом Потифара, темница. А затем что? Подъём, слава, почёт.

Пётр должен был вначале горько рыдать. Лишь только после этого он смог дерзновенно проповедовать.

Кто-то из вас сегодня проходит через «сокращение».

И за что бы ты ни брался, всё валится из рук. Бог сократит тебя?

Тебе необходимо умяляться, а Ему возвышаться. Брат мой, пост поможет тебя в умалении.

Может быть, даже сейчас ты проходишь через период сокращения. Он хочет, чтобы ты был всё ниже, ниже и ниже. Иногда это происходит, когда у Него для тебя есть открытая дверь. Гидеон готов был пойти и одержать победу.

«Вас станет меньше, чтобы вы познали, что это Я»-говорит Господь.

Откроем теперь **2 Коринфянам 8**.

Я хочу быть исполненным Духа Святого.

Бог может дать тебе жало, чтобы ты постоянно умялялся, чтобы сила Христова покоилась в тебе. Это жало может быть всех видов и размеров. Он часто даёт жало, когда ты отвлекаешься. Ты проходишь через скорбь, и Он даёт тебе жало. Иногда ты даже об этом не знаешь. Это жало дано, чтобы ты сократился.

«Ибо вы знаете благодать Господа нашего Иисуса Христа, что, хотя он был богат, но ради вас

стал бедным, чтобы через его бедность вы были богаты.» (2-е Коринфянам 8:9)

Он был богатым, но стал нищим. Это и есть умаление или сокращение. Он пришёл на землю бедным. Это был Его выбор. Он родился в хлеву. Это было умалением. Он был всего лишь сыном плотника.

Умаление предшествует славе. (Он теперь не на кресте).

Без Него ничего не можете. Он по-настоящему сократит вас. Он может забрать у вас всё, что пожелает. Если Он делает это в твоей жизни, то, может быть, Он хочет, чтобы ты ближе посмотрел на Господа Иисуса Христа и то, что Он сделал для тебя. Когда ты осознаёшь, насколько ты мал, тогда ты понимаешь, насколько Он велик. Видишь ли ты себя таким?

Это перелом, сокращение.

Завет с ушами.

1 Петра 5, Галатам 5.

Введение:

Откроем **Откровение 12:10**. *«И услышал я громкий голос, говорящий на небе, Теперь пришло спасение, и сила, и царство Бога нашего, и власть Христа его: ибо сброшен обвинитель братьев наших, который обвинял их перед Богом нашим день и ночь».*

Когда клеветник наших братьев, сатана, был сброшен вниз, был громкий голос: *«Ныне настало спасение и сила, и царство Бога нашего».*

Мы получаем небольшой набросок того, что сатана делал за кулисами сцены, означающий невидимое для наших глаз.

Он обвиняет наших братьев день и ночь.

В книге Иова мы видим, что сатана предстаёт перед Богом. Бог говорит ему: *«Видел ли ты Моего раба Иова?»*. Сатана говорит: *«Если Ты сделаешь ему то и это, то он проклянет тебя».*

В первый раз это не сработало. И сатана приходит во второй раз и говорит: *«Если ты прикоснёшься к нему, наделишь его недостатками, он проклянет тебя».*

Мысль здесь такова: сатана – клеветник братьев наших, и он обвиняет нас перед Богом день и ночь.

Послушайте, сатана очень искусный, это означает, что он изобретательный, хитрый, скользкий настолько, что может обольстить любого.

Если мы говорим о сатане как о клеветнике наших братьев, то мы должны упомянуть три способа, как он клеветает на нас.

1. Он клеветает на нас перед Богом, и клеветает о Боге - нам (Иов)
- 1) Он клеветает мне же обо мне (Он делал это с Иисусом) *«Если Ты – Сын Божий...»*
- 2) Он клеветает тебе на меня, и мне на тебя.

И сегодня я бы хотел поговорить о том, как он клеветает вам на меня, и мне на вас.

Он пытается изменить наши представления друг о друге. Он постарается добиться разделений и споров. Он постарается настроить братьев друг против друга, попытается разрушить брак, дружбу, служение, людей, которые работают вместе. Он сделает всё, что угодно, чтобы разделить.

«Разделяй и властвуй!»

Он изменит ваши представления обо мне и мои представления о вас. Он попытается сделать так, чтобы я изменил свои представления о своей жене. Постарается посеять семена сомнений в моей голове, посеять там ложь.

Что бы вы ни делали, не верьте в то, что это представление есть реальность. Испытывайте каждое представление, которое у вас возникает, сверяйте это с истиной.

Однажды Мария через три месяца разлуки вернулась к Иосифу, с которым она была обручена. Она ему сказала: «Я беременна». И первая мысль, которая пришла Иосифу, была: *«Я должен отпустить её. Она была с мужчиной»*. Беседа, наверное, была не из легких. Это было его представление.

Она ему говорит: *«Я ни с кем не была»*. А Иосиф: *«Но ты ведь беременна. А мы вместе не были»*. Его представление было, что эта женщина была с кем-то. И тут появляется Ангел Господень, который говорит ему, что она не была ни с кем.

1. Представление – это ещё не реальность.

Не верь своим представлениям. Не верь всему, что ты думаешь обо мне. И мне не стоит верить всему, что я думаю о тебе. Если, конечно, это не что-то доброе.

Не верь всему, что ты думаешь о своём брате в Господе. Не верь всему, что ты думаешь о своих родителях, тому, что приходит тебе на ум о твоих соратниках во Христе.

Разве вы не согласитесь с тем, что сатане хотелось бы изменить наши представления друг о друге. Больше всего он работает над обработкой наших мыслей о других людях.

-«Откуда ты знаешь это?»

В Эдемском саду сатана пришёл к людям и попытался поработать над мыслями и

представлениями Евы. *«Нет, ты не умрёшь»*-говорит он Еве. Точка зрения сразу меняется.

Адам сказал: *«Не ешь плодов с этого дерева и не прикасайся к ним»*. Почему? Потому что Бог повелел Адаму. А Адам сказал своей жене. Но Сатана попытался изменить её представление, что у него и получилось. Её точка зрения изменилась из-за его хитростей.

Я хочу сказать, что зрелый христианин не будет верить каждому представлению, которое будет рождаться в его голове. Даже когда это будет касаться его братьев.

1 Петра 5 и Галатам 5.

1 Петра 5:8. *«Будьте трезвы, будьте бдительны; потому что противник ваш дьявол, как рыкающий лев, ходит вокруг, ища кого сожрать.»*

«Будьте трезвы, будьте бдительны...»-иными словами, будьте осмотрительны, внимательны, потому что противник ваш – дьявол, ходит как рыкающий лев.

Ты скажешь: *«Но я не делал дьявола своим врагом!»* Брат мой, в тот момент, когда ты принял спасение, он стал твоим врагом. Обратите внимание на то, что он бродит, *«ища (разрешения), кого поглотить»*. Мы думаем, что он поглотит нас через грех. Он может попытаться поглотить нас через братьев.

Обратите внимание на то, что он ищет, кого поглотить. Обратите внимание на слово «поглотить».

Откроем Галатам 5:15-16. ***«Но если кусаете и пожираете друг друга, смотрите, чтобы вы не были истреблены друг другом.»***

16- Вот что я говорю тогда, Ходите в Духе, и вы не будете исполнять вожделение плоти.»

Вся идея в том, что если мы не поступаем по Духу, если мы поступаем согласно своему ветхому человеку, у сатаны появляется преимущество, и он может использовать свои хитрости, чтобы изменить наши представления друг о друге, оклеветать нас друг перед другом.

Он может сделать это в браке, в дружбе. Он постарается добраться до них через тебя. Он может использовать нас, чтобы споткнулись другие.

Мне не нужно будет «проглотить» их. Я просто натравлю одного человека против другого. А этому христианину я позволю поглотить того христианина и сразу же избавлюсь от них обоих.

Есть много людей, которые теперь уже не ходят в церковь, потому что попались на эту удочку сатаны. Сатана будет добиваться того, чтобы мы клеветали друг на друга, кусали друг друга, поглощали друг друга.

Сатане мы безразличны. Он просто хочет нейтрализовать нас, чтобы мы перестали работать друг с другом. Если ты спасён, то рано или поздно появится другой христианин, который причинит тебе

боль, и есть большие шансы на то, что это будет кто-то из твоего близкого окружения. Если кто-то причинил тебе боль, переступи через себя, ведь кто-то обязательно причинит тебе боль.

Христиане могут сердиться друг на друга, причинять боль друг другу, становиться жертвами других христиан. У сатаны есть свои способы, чтобы достичь этого. Нам же нужно быть зрелыми, проверять свои представления друг о друге. Не давать другому человеку повода для сомнений.

Когда ты предстанешь перед Судилищем Христовым, ты скажешь, что сложил руки, потому что они сделали тебе больно. Бог тогда скажет: *«Да. Я знаю. Мне они тоже причинили боль! Но Я дал тебе Духа Своего святого. Ты должен был использовать то, что Я дал тебе. Использовать те принципы, которые Я тебе дал. Поэтому Я не могу принять это, как отговорку. Ты проиграл!»*

Там, на Судилище Христовом не будет оправданий. Он дал нам всё необходимое, чтобы мы могли победить.

Представление не всегда является реальностью. Ты должен решить для себя, ведь то, что ты видишь, может и не быть реальностью.

Друзья Иова пришли к нему и атаковали его обвинениями. Они сказали ему: *«Ты, должно быть, сделал что-то неправильное перед Богом?»*. Это было их представлением. Бог сказал сатане: *«Ты побудил Меня против него без причины»*. Если бы

Иов прислушался к своим друзьям, то с ним было бы всё покончено. Он был бы в плену. Сатана использовал его друзей, чтобы он оставался там. Но Бог вытащил его из плена.

2 Коринфянам 10 и 2 Тимофею 2.

2-е Коринфянам 10:3, 4. «Ибо хотя мы ходим во плоти, мы не по плоти воюем:

4- (Ибо оружия войны нашей не плотские, но могучие через Бога на разрушение твердынь;)

Мы не воюем против плоти и крови. Часто кто-то говорит что-либо против нас или имеет дурные представления о нас. Это будет происходить. Зачинщиком этих сплетен может быть даже христианин.

Стих 4- (Ибо оружия войны нашей не плотские, но могучие через Бога на разрушение твердынь;)

Что можно разрушить этим оружием? Твердыни.

Далее после двоеточия идёт пояснение: **«Ниспровергая воображения, и всё высокое, которое перевозит себя против знания Бога, и пленяя каждую мысль к послушанию Христу;» (Стих 5)**

Эти твердыни находятся у нас здесь, в голове. Твердыни – это наше воображение. Твердыни – это то, что находится у нас в мозгу.

У христианина может быть какое-то ложное представление о нас, и это создаёт твердыню. Эта твердыня может сказать: *«Они всё равно не уважают меня, поэтому я займусь чем-то другим».*

Удалите это из своей головы. Это одна из тактик сатаны.

Посмотрите ещё раз на **стих 5. «Ниспровергая воображения, и всё высокое, которое превозносит себя против знания Бога, и пленя каждую мысль к послушанию Христу;»**

Он говорит: *«Я буду проверять всякое представление того, что они думают обо мне. Я не буду верить своим представлениям».*

Плен. Что есть плен?

2 Тимофею 2:26. «И чтобы они освободились из ловушки дьявола, которые взяты в плен им по его воле.»

Бывают времена, когда мы чувствуем, что попали в ловушку. Мы чувствуем себя жертвами. Думаем, что с нами поступили несправедливо.

Плен – это ловушка!

Не слушайте змея. Вы – воины. Вы должны переносить трудности. Помните, что сатана обольщает весь мир.

Вам необходимо проверять, что у вас в голове. Сравнить это с истиной. Вам необходимо научиться контролировать свои мысли. Помните о том, что сатана спровоцировал Давида. Он пробрался к нему в сознание, заронил там определённую мысль, и уже в

следующей строке мы узнаём, что Давид идёт и производит перепись населения Израиля.

Не становитесь изгоем. Кто такой изгой? Это тот, кто отделил себя от других братьев и сестёр во Христе. Он не смог выбраться из ловушки дьявола, потому что даже не пытался.

Если вы ходите с мудрым, то и поступать мудро будете. Если вы ходите с глупцом, то и поступать будете глупо.

1. Сатана способен имплантировать нам в мысли разную информацию.
2. Нам необходимо быть осторожными, чтобы не попасть к нему в плен.
3. Он использует других христиан, чтобы те кусали и поглощали нас, чтобы мы стали изгоями.
4. Я не буду мстить.

**Кого мы слушаем?
Вступи в завет с ушами.**

Всё - ко благу.

Есфири 6.

Мордекай попадает в сложную ситуацию, из которой, казалось бы, уже не выбраться. Он уже готов к тому, что его повесят.

Есфири 6:11. *«Тогда взял Хаман одеяние и коня, и облёк Мордекаю, и провёл его на коне по улице города, и провозглашал перед ним, Так сделается тому человеку, которого царь желает почтить.»*

Давайте вернёмся немного назад и узнаем, что здесь происходит.

Есфирь – красивая еврейка, новая жена Ахасуэруса и царица Медо-Персии. Мордекай приходится дядей Есфири. В своё время он спас жизнь царю, и за это его поставили служить при дворе. Весь иудейский народ является одним из народов, пленённых великой империей.

Хаман – военачальник при царском дворе, второе лицо в государстве, любитель славы, уважения и почёта. Он-любимец царя и потому он очень самовлюблён. Он уже готов царствовать.

Как-то раз Мордекай стоял на страже у царских ворот, когда Хаман проезжал мимо. Все раболепно поклонились ему, а Мордекай и «ухом не повёл». Хаману это сильно не понравилось, и он решил отомстить. Он обвинил весь еврейский народ в

заговоре против царя и выпросил у царя разрешение на гонения евреев.

Тогда Мордекай обратился за помощью к Есфири. И Есфирь с большим риском для своей жизни смогла вызволить свой народ из беды.

Есфири 8:2. «И снял царь перстень свой, который он забрал у Хамана, и отдал его Мордекаю. А Есфирь поставила Мордекаю над домом Хамана».

В этом отрывке мы читаем, что всё теперь наоборот. Помните, Хаман был врагом. Как всё быстро изменилось! Теперь Мордекай на коне!

Есфири 8:15. «И Мордекай вышел от присутствия царя в царском одеянии голубого и белого (цвета), и с большим золотым венцом, и с одеждой из тонкого льняного полотна и пурпура: и город Шушан веселился и радовался».

Ещё не так давно Мордекай сидел в пепле и вретище. Теперь он одет в лучшие одежды.

Есфирь 9:4. «Ибо велик был Мордекай в доме царском, и слава о нём вышла по всем провинциям: ибо этот человек, Мордекай, становился всё более и более великим.»

Ведь совсем недавно он испытал на себе всю лютость гонений. Он пережил угрозу смерти.

Есфири 10:2, 3. «И все деяния силы его и могущества его, и провозглашение величия

Мордекай, к которому вознёс его царь, разве они не написаны в книге хроник царей Мидии и Персии?

3- Ибо Мордекай иудей был вторым по царю Ахасуэрусе, и великим среди иудеев, и принимаемым множеством братьев своих, ищущим богатства народа своего, и говорящим мир всему семени своему.»

Мордекай был теперь вторым лицом в стране. Он начал с самых низов, стоял у ворот и держал стражу. Хаман хотел, чтобы Мордекай поклонился ему. Теперь для Мордекай это всё закончилось. Теперь он второй после царя.

Я хочу показать вам ещё одного человека, который был в темнице, но по прошествии некоторого времени и он оказался в доме у фараона.

Генезис 41.

Мы проследим историю этого человека. Затем я расскажу вам о другом человеке.

Речь пойдёт о Иосифе.

Вы знаете о том, что Иосиф оказался в темнице. И подобно Мордекаю дела у него не очень хорошо складывались. Мы читаем о том, что произошло в конце всего. Прошло какое-то время, и он переехал из темницы во дворец.

Генезис 41:14. «Тогда послал фараон и позвал Иосифа, и они поспешно вывели его из темницы: и

он побрился, и переменял одежду свою, и пришёл к фараону».

Иосиф был в темнице. Он пробыл там несколько лет. Фараону приснился особый сон и ему сказали, что в темнице есть толкователь снов. Они сразу же привели к царю Иосифа. Он выбрился, помылся, ему дали новую одежду.

Иосиф предстал перед фараоном и растолковал ему его сон. Этот сон означал, что грядут семь лет изобилия, а потом семь лет неурожая и голода. И Иосиф посоветовал ему за первые семь лет собрать достаточно зерна и продовольствия, чтобы пережить следующие семь лет.

Стихи 37-40- «И дело это было добрым в глазах фараона, и в глазах всех слуг его.

38- И сказал фараон слугам своим, Можем ли мы найти такого человека, как этот, в котором Дух Божий?

39- И сказал фараон Иосифу, Так как бог показал тебе это, (то) нет никого столь разумного и мудрого, как ты:

40- Ты будешь над домом моим, и согласно твоему слову будет управляться весь народ мой: только престолом я буду больше тебя.»

И как Мордекай стал следующим после царя, так и Иосиф стал главным советником при фараоне. Почему? Потому что Дух Божий дал ему мудрость, и он ждал своего часа. Он провёл достаточно времени в темнице.

Генезис 41:41-43. «И сказал фараон Иосифу, Видишь, я поставил тебя над всей землёй египетской.

42- И снял фараон перстень свой с руки своей, и надел его на руку Иосифа, и одел его в одежды из тонкого полотна, и возложил золотую цепь на шею его;

43- И дал ему ездить во второй колеснице, которые были у него; и кричали пред ним, Преклоняйтесь: и сделал его правителем над всей землёй египетской».

Не думаю, что Иосиф был впечатлён всем этим. Не думаю, что он хотел перстень или золотую цепь. Я думаю, что в тот день он вспомнил свой сон, который говорил, что именно он, Иосиф, позаботится о своей семье.

Я думаю, что он был сосредоточен на том, кто он есть. Поэтому он начинает понимать своё предназначение – позаботиться о процветании своей семьи и братьев. Он знал, что он должен делать, и для чего Бог дал ему это место.

Стихи 47-48- «И в семь изобильных лет земля приносила пригоршнями.

48- И собрал он всю еду семи лет, которая была в земле египетской, и положил еду в городах: еду поля, которое было вокруг каждого города, положил он в них же.»

Прошли семь лет изобилия. И в страну пришёл голод.

В нашей жизни также после многих лет изобилия и благополучия может наступить время засухи и голода. И придёт это время со всеми его проявлениями. На протяжении всей нашей жизни мы не раз столкнёмся с голодом и засухой. Этот голод может быть связан с нашими эмоциями. Это может быть голод, связанный с отношениями с Богом.

Иов испытал подобный голод. Он потерял всё. Нет, это не означает, что ему нечего было есть. Ему *не для чего* было есть. Жизнь для него тогда закончилась, свет померк. Он потерял тех, ради кого он столько времени трудился и жил.

Этот голод может означать недостаток. Это может быть недостаток финансовых средств.

В Библии есть немало примеров того, как благочестивые женщины испытывали голод. Ноеминь испытала этот голод сполна. Она вернулась на родину полностью опустошённой. Она сама просила больше не называть её Ноеминью, а Маррой. Из-за того, что Бог поступил с ней горько.

Можно привести ещё много примеров людей, испытавших голод.

Генезис 41:56. «И был голод по всему лицу земли: И отворил Иосиф все хранилища, и стал

продавать египтянам; и Голод усиливался в земле египетской».

Обратите внимание на то, что голод был по всей земле. И Иосиф открыл все житницы. Он полностью контролировал все житницы Египта. А в этих житницах было всё то, в чём нуждалась его семья.

Что же такого замечательного во всём этом? Иаков не знал, что Иосиф жив. Иаков знал только то, что там, в Египте, можно достать зерна. Но Иаков не мог знать о том, что за все житницы отвечает его собственный сын. У него не было ни малейшего представления о том, что Иосиф может быть живым.

Посмотрим Генезис 42:1-2. «КОГДА же Иаков увидел, что в Египте есть зерно, Иаков сказал сыновьям своим, Что вы смотрите друг на друга?

2- И сказал, Вот, я слышал, что есть зерно в Египте: сходите туда, и купите нам оттуда; чтобы нам жить, и не умереть».

Житницы Египта полны хлеба, но Иаков не знает, что его сын владеет всем этим.

Однако смысл в том, что всё это принадлежит Богу, и именно Бог контролирует всю ситуацию.

Генезис 42:25. «Затем Иосиф приказал наполнить мешки их зерном, а деньги каждого возвратит в мешок его, и дать им запасов на дорогу: и так он сделал с ними.»

Иосиф не явил им сразу же себя. Но он сказал своим слугам, чтобы они положили все деньги обратно им в мешки с зерном.

Генезис 42:26-28. *«И нагрозили они ослов своих зерном, и пошли оттуда.*

27- А когда один из них открыл мешок свой, чтобы дать корму ослу своему на постоялом дворе, он обнаружил деньги свои; ибо, вот, они были в отверстии мешка его.

28- И сказал он братьям своим, Деньги мои возвращены; и, вот они даже в мешке моём: и замерло сердце их, и испугались они, говоря друг другу, Что это Бог сделал с нами?»

Вот, попали!!! Теперь они испугались того, что происходит.

Вся суть в том, что они всё еще не понимают, что именно Бог, и никто иной, контролирует всю ситуацию. У Бога есть Свой путь и Свой план.

Эти братья не могли понять, что происходит, потому что они не узнали Иосифа. Они знали только одно: всё и так идёт «хуже некуда».

Генезис 43.

Всё стало ещё хуже потому, что они оставили в заложниках Симеона, одного из братьев. Иосиф приказал им оставить его, чтобы увидиться с Вениамином. И рано или поздно самому отцу пришлось бы приехать в Египет, где Иосиф смог бы о них всех позаботиться.

Генезис 43:1, 2. «А голод был сильным в земле той.

2- И было, когда они съели зерно которое привезли из Египта, отец их сказал им, Пойдите опять, купите нам немного еды».

Отец говорит им, что всё нужно теперь сделать правильно и вернуть те деньги, которые оказались у них в мешках после прошлой поездки в Египет.

Генезис 43:12. «И возьмите вдвойне денег в руку вашу; а деньги, что принесены обратно в отверстие мешков ваших, понесите опять в руке вашей; может быть, это был недосмотр:»

Отец переживает за своих сыновей и наставляет их в дорогу. Он просит их быть честными, несколько раз проверить, всё ли заплатили они. Он в ужасе думает о том, что с ними может что-то произойти. Везде голод. Хлеб есть только в Египте. Весь хлеб у советника фараона. И в прошлый раз эти переростки принесли деньги назад. Может, они замешаны в воровстве? Лучше уж вернуть, если даже не брали. Всё очень, очень плохо!

Генезис 43:23. «И он сказал, Мир вам, не бойтесь: Бог ваш, и Бог отца вашего, дал вам сокровище в мешках ваших: деньги ваши были у меня. И вывел к ним Симеона».

Братья приходят в Египет. Выходит управляющий. А управляющий у нас кто? Иосиф.

Братья начинают говорить о том, как деньги оказались у них в мешках. Они хотят всё сделать правильно, чтобы их не казнили. Они не знают, кто положил им эти деньги обратно.

Генезис 44:1. «И приказал он управителю дома своего, говоря, Наполни мешки этих людей едой, столько, сколько они могут нести, и деньги каждого положи в отверстие мешка его».

Иосиф не собирался брать у них денег, а потом передумал. Он не хотел, чтобы они покупали у него хлеб. Он собирался дать им хлеб просто так, потому что всё усмотрение приходит от Господа Бога.

Иосиф был послан впереди них, чтобы сохранить им жизнь в процветании. Он не собирался брать с них за это деньги, потому что в этом состояло его предназначение. У Бога всё это время был план - позаботиться о них. У Него есть план позаботиться и о нас.

Братья и сёстры, и у вас будут времена голода. Возможно, вы уже сейчас испытываете голод. Ситуация Мордекая переменилась в корне, потому что Бог стоял за этой ситуацией. Когда наступило время для Иосифа, тогда и его ситуация переменилась в корне. И его плен Бог обратил в свободу действий. Ноеминь вернулась домой, «тряся пустыми рукавами». Она сказала: «Я вышла отсюда с достатком, а возвратил меня Господь с пустыми руками». И она не видела выхода из такого положения.

У нас тот же Бог. И никогда не думайте, что если на человека не сыпятся благословения, значит, он вне Божьей воли.

Было время, когда Иов лишился всех Божьих благословений. Иосиф всегда поступал по Божьей воле. Ноеминь всегда поступала по Божьей воле.

Может быть, тебе кажется, что Бог забыл о тебе, потому что ты не видишь Его благословений? Даже церковь может испытать время голода. Но это никак не может означать, что нет Божьей воли на эту церковь.

Да я и сам много раз испытывал голод: депрессия, отчаяние, чувство безысходности. И поверьте мне, тяжело в такое время сдерживать слёзы.

Генезис 44:1. «И приказал он управителю дома своего, говоря, Наполни мешки этих людей едой, столько, сколько они могут нести, и деньги каждого положи в отверстие мешка его».

Генезис 45:1,2,5. «Тогда Иосиф не мог сдержаться перед всеми теми, кто стоял около него; и закричал он, выведите каждого от меня. И не стоял там никто с ним, когда Иосиф открылся братьям своим.

2- И громко зарыдал он: и услышали египтяне и дом фараонов...

5- Поэтому не горюйте теперь, и не злитесь на себя, что вы продали меня сюда: ибо Бог послал меня перед вами, чтобы сохранить жизнь.»

Он и старался скрыть всё. Он просил их не сердиться на самих себя.

Стихи 7-8- «И послал меня Бог перед вами, чтобы сохранить вам потомство на земле, и спасти ваши жизни великим избавлением.

8- Так вот, это не вы послали меня сюда, но Бог, который послал меня сюда: и он сделал меня отцом фараону и господином всего дома его, и правителем по всей земле египетской.»

Не вы послали меня сюда, но Бог!

Когда мидианиты уводили его, он рыдал, он был в отчаянии, в смятении. Он не знал, что теперь с ним будет. Почему Бог так поступает с ним? И не думайте, что он сразу всё понял, когда попал в темницу.

Иногда нам кажется, что наши беды бессмысленны.

Не вы послали меня сюда, но Бог!

И только теперь, пройдя через все эти страдания и скорби, Иосиф мог сказать:

Не вы послали меня сюда, но Бог!

Генезис 45:10-11. «И будешь ты жить в земле Гошен, и будешь близ меня, ты, и дети твои,

и дети детей твоих, и отары твои, и всё, что у тебя есть.

11- И там я прокормлю тебя; ибо есть ещё пять лет голода; чтобы тебе, и дому твоему, и всему, что у тебя есть, не обнищать.»

Это слова Иосифа, обращённые к братьям.

Стих 16- «И услышан был слух об этом в доме фараоновом, говоривший, Пришли братья Иосифовы: и фараону это было очень угодно, и слугам его.»

Подумайте о том, что египетскому фараону было приятно видеть, что эти иудейские парни навестили своего брата. Почему?

Стихи 17-20- «И сказал фараон Иосифу, Скажи братьям твоим, Сделайте это; навьючьте животных ваших, и идите, ступайте в землю канаанскую;

18- И возьмите отца вашего и семейства ваши, и придите ко мне: и я дам вам добро земли египетской, и вы будете есть тук земли.

19- Вот, тебе велено, это сделайте; возьмите себе из земли египетской повозок для малых ваших, и для жён ваших, и привезите отца вашего, и придите.

20- И не жалейте вещей ваших; ибо добро всей земли египетской - ваше».

Наверное, фараон подумал: *«Если от одного иудея столько выгоды, то от двенадцати, можно получить в двенадцать раз больше.»*

Он им отдаёт всё лучшее в Египте, чтобы только переехали туда жить. *«Не смотрите на то, чего у вас нет. Просто поймите, что всё, что у нас – ваше».* И братья едут за отцом.

А теперь посмотрите, что говорит отец:

Генезис 45:26. *«И сказали ему, говоря, Иосиф ещё жив, и он правитель над всей землёй египетской. И обомлело сердце Иакова, ибо он не поверил им».*

Да, в это было теперь сложно поверить, когда ты уже смирился с мыслью, что твой любимый сын мёртв.

Вернёмся немного назад и посмотрим, что стало причиной сомнений Израиля.

Генезис 37:13, 14- *«И сказал Израиль Иосифу, Разве братья твои не пасут отарул в Шехеме? подойди, я пошлю тебя к ним. И сказал он ему, Здесь я.*

14- *И он сказал ему, Пойди, прошу тебя, посмотри, всё ли хорошо с братьями твоими, и хорошо ли с отарами; и принеси мне слово. Так он послал его из долины Хеврон, и он пришёл в Шехем.»*

Отец посылает своего семнадцатилетнего сына посмотреть, как дела у братьев, и отнести им обед. Но мы знаем, что произошло дальше. Братья из зависти к

нему сняли с него одежду и продали его в рабство Мидиамским купцам.

«Взяли одежду Иосифа, и заколов козла, испачкали одежду кровью».

Они взяли разноцветный халат Иосифа и испачкали его кровью. Ну а теперь поставьте себя на место отца. Ты беспокоишься о своих сыновьях, посылаешь одного из младших проведать их и отнести им поесть, а потом эти братья возвращаются с его халатом, испачканным кровью (?!).

Генезис 37:33. *«И он узнал её, и сказал, это одежда сына моего; злой зверь сожрал его; Иосиф, без сомнения, растерзан».*

Ну конечно же, отец узнал эту дорогую одежду, которую он подарил на день рождения сына. И теперь он винит себя в том, что случилось.

Генезис 37:35. *«И поднялись все сыновья его и все дочери его, чтобы утешить его; но он отказывался утешиться; и сказал он, Ибо сойду в могилу к сыну моему, скорбя. Так плакал за ним отец его».*

Он не хотел, чтобы его утешали. Он считал себя виноватым, ведь это он послал сына своего на гибель. Он не знает, что в этом были замешаны братья, но знает только одно, он видит только одно – был сын и нет его, одежда его в крови. Тогда он говорит: «С печалью сойду к сыну моему в могилу»

Генезис 42.

Всё становится только хуже и хуже. Иаков посылает своих сыновей за хлебом в Египет. Те возвращаются без одного брата и просят дать им Вениамина, иначе не вернут Симеона. Иаков ни за что не хочет потерять ещё одного сына. Он не хочет отпустить Вениамина.

Генезис 42:3, 4. «И сошли десять братьев Иосифовых купить зерна в Египте.

4- Но Вениамина, брата Иосифова, Иаков не послал с братьями его, ибо сказал, Чтобы как не случилось с ним беды».

Он помнит, что случилось с Иосифом и не желает, чтобы по недосмотру братьев что-нибудь плохое случилось и с младшим.

Но есть большое «но»:

Генезис 42:33-34. «И сказал нам человек тот, господин страны той, Этим узнаю я, правдивые ли вы люди; оставьте одного из братьев ваших здесь, со мной, и возьмите еды ради голода семейств ваших, и уходите:

34- И приведите ко мне самого младшего брата вашего: тогда узнаю я, что вы никакие не шпионы, но что вы правдивые люди: так я отдам вам брата вашего, и вы будете торговать в этой земле».

Стих 36- «И сказал им Иаков, отец их, Меня лишили вы детей моих: Иосифа нет, и Симеона нет, и Вениамина забрать хотите: всё это против меня!» «Всё это против меня!»

ВСЁ ПРОТИВ МЕНЯ!!!!

Иакову кажется, что всё становится только хуже и хуже. Иосиф мёртв, Симеон в заложниках, и теперь человек, которого он не знает, хочет забрать у него Вениамина. Всё только хуже и хуже, час от часу не легче.

ВСЕ ПРОТИВ МЕНЯ!!!!

Он всё ещё не знал, что Иосиф жив, и что за все житницы отвечает Иосиф. Он не знал, что потом, через тысячи лет, Бог использует это событие, как пример для верующих.

Мы постоянно забываем о том, Кто стоит за всем. У Кого в руках все «житницы» и Кто во время великого голода может открыть эти «житницы» для нас. Мы забываем о том, что все «житницы» принадлежат Богу.

Иаков не видел положительную сторону всей ситуации. Он не хотел смириться даже тогда, когда дети вернулись с хлебом и с деньгами и во второй раз снова вернулись с хлебом и с деньгами. Явно, что здесь что-то нечисто. Он не видел добра. Он видел всё только отрицательное, потому что печаль затмила ему глаза.

Печаль станет той чёрной маской на ваших глазах, которая не даст вам увидеть то благо, которое вам даёт Господь. Вы не сможете увидеть Божьих благословений, если вы переживаете сильную депрессию.

Генезис 42:38. *«И сказал он, Мой сын не пойдёт с вами; ибо брат его умер, и он один остался: если случится с ним несчастье на пути, в*

который вы пойдёте, то сведёте вы седые волосы мои с печалью в могилу.»

В конечном итоге, он соглашается отдать им младшего сына.

Генезис 43:14. «И дай Бог Всемогущий вам милость перед тем человеком, чтобы он отпустил другого брата вашего, и Вениамина. Если я лишусь детей моих, я лишусь.»

Обратите внимание на его молитву. Он просит у Бога дать им милость у того человека. Кто тот человек? Это Иосиф. Он ещё не знает, что Иосиф хочет забрать всю свою семью в Египет. (Стих 14).

Другими словами: *«На всё милость Божья, если уже быть бездетным, то пусть буду бездетным». «Господь дал, Господь и взял; да будет имя Господне благословенно!»* (Иов)
«Отче! О, если бы Ты благоволил пронести чашу сию мимо Меня! впрочем не Моя воля, но Твоя да будет».
(Иисус Христос).

Он покорился своему предназначению. Он покорился воле Божьей и отдал всё в руки Божьи.

Стих 15- «И взяли те люди подарок тот, и денег вдвое взяли в руку свою, и Вениамина; и встали, и сошли в Египет, и стали перед Иосифом».

А теперь вернёмся к нашей сорок четвертой главе.

Иосиф не открылся им ещё. Теперь он угрожает, что оставит Вениамина у себя.

Генезис 44:27-31. «И сказал нам слуга твой, отец мой, Вы знаете, что жена моя родила мне двух сынов:

28- И один вышел от меня, и я сказал, Верно он растерзан; и я не видал его с тех пор:

29- И если вы и этого возьмёте от меня, и случится с ним несчастье, вы сведёте седые волосы мои с печалью в могилу.

30- Поэтому теперь, когда я приду к слуге твоему, отцу моему, а мальчика не будет с нами; поскольку жизнь его завязана в жизни этого мальчика;

31- Случится, когда увидит он, что мальчика нет с нами, что он умрёт: и сведут слуги твои седые волосы слуги твоего, отца нашего, с печалью в могилу.»

Слова «это убьёт нашего отца» не дали Иосифу сдерживаться более.

Генезис 45:1. «ТОГДА Иосиф не мог сдержаться перед всеми теми, кто стоял около него; и закричал он, Выведите каждого от меня. И не стоял там никто с ним, когда Иосиф открылся братьям своим».

«И сказали ему, говоря, Иосиф ещё жив, и он правитель над всей землёй египетской. И обомлело сердце Иакова, ибо он не поверил им» (Генезис 45:26)

Как же Иосиф может быть живым, если я столько времени оплакивал его?

Стих 27- «И сказали они ему все слова Иосифа, которые он говорил им: и когда увидел он повозки, которые прислал Иосиф, чтобы везти его, дух Иакова, отца их, ожил:»

Осознаете ли вы, что Иакову нужно было кое-что увидеть? Бог хотел ему явить нечто сверхъестественное. Должно было произойти нечто необычное, чего обычно не происходит. Приехали повозки. Эти повозки принадлежали фараону. В Библии сказано, что когда Иаков увидел эти повозки, тогда он и поверил. Эти повозки придали ему уверенности в том, что говорили его сыновья.

Иногда мы слышим проповеди. Мы слышим, что Дух Святой говорит нам, но нам необходимо увидеть что-то, чтобы поверить в это. Осознаёте ли вы, что когда вы теряете надежду, вы перестаёте планировать. Вы теряете надежду и перестаёте двигаться. А если перестать двигаться, то начнётся период застоя. Всё замедляется. И видно лишь только то, что отрицательно.

Итак Иаков видит все эти колесницы, и понимает, что сын жив. Он понимает, что сын – вельможа Египта. Когда он видит колесницы, он видит, что всё это реально и вовсе не сон. Обещания,

обещания, обещания.... А это настоящие колесницы, их можно потрогать руками.

Обратите еще раз своё внимание на стих 27.

«Тогда ожил дух Иакова, отца их».

Что же такое важное он получил? Хлеб? Деньги вернул себе? Получил дополнительное богатство? Нет!!! К нему вернулась надежда.

Это человек, правитель в египте, – его сын!! Эти колесницы оживили дух Иакова. Это не было просто обещание. Это не был просто план.

«Симеона нет. Иосиф погиб. Вениамина нет. А теперь они все вернулись и говорят, что Иосиф был всё это время жив. А я все эти годы винил себя, корил себя, казнил себя. Как это возможно, что он жив? Как это возможно, что он стал вельможей в Египте? Разве это возможно?»

Вот колесницы!!! Он видит эти колесницы, и дух его оживает.

Стих 28- «И сказал Израиль, Довольно; сын мой Иосиф ещё жив: пойду и увижу его, прежде чем умру».

Этого достаточно, я видел колесницы. Мне этого хватит!

Генезис 46:1. «И отправился Израиль со всем, что у него было, и пришёл в Беер-шебу, и принёс жертвы Богу отца своего Исаака».

Перед тем, как увидеться с сыном, Иаков отправился поблагодарить Бога за всё.

Генезис 46:2. «И говорил Бог Израилю в видениях ночных, и сказал, Иаков, Иаков. И сказал он, Здесь я.»

Это впервые после Вефиля Бог обращается к Израилю.

Спросите: а где же всё это время был Бог?

Он наблюдал за Израилем. Он заботился о его семье.

Он уже изменил его имя на имя Израиль. Но всё же сейчас он назвал его Иаковом. Почему Он назвал его Иаковом? Потому что Иаков был обманщиком. И он получил свой урок. Его дети обманули его.

Генезис 46:3-4. «И сказал он, Я Бог, Бог отца твоего: не бойся сойти в Египет; ибо там произведу от тебя великую нацию:

4- Я сойду с тобой в Египет; и также непременно выведу тебя обратно: и Иосиф положит руку свою на глаза твои».

Бог не всегда рассказывает нам всё. Бог снова восстановит тебя.

Стих 5- «И поднялся Иаков из Беер-шебы: и сыны Израиля повезли Иакова отца своего, и малых своих, и жён своих на повозках, которые послал фараон, чтобы привезти его».

Он посадил всех на колесницы и отправился в Египет. Это была самая приятная поездка для Израиля. Он скоро увидит своего сына!

Генезис 46:28, 29. «И послал он Иуду впреди себя к Иосифу, чтобы направить лицо его к Гошену; и пришли они в землю Гошен.

29- И приготовил Иосиф колесницу свою и выехал навстречу Израилю, отцу своему, к Гошену, и представил себя ему; и пал на шею его, и долго плакал на шее его».

Мы знаем, что Иосифу было тридцать лет, когда он стал вторым лицом в Египте. Он покинул дом, когда ему было 17-18. Это значит, что прошло 20 лет с тех пор, как он виделся с отцом последний раз.

Стих 30- «И сказал Израиль Иосифу, Теперь пусть умру я, поскольку я увидел лицо твоё, потому что ты ещё жив.»

Разве Бог не использует других, чтобы приготовить нам путь?

Божий план состоял в том, чтобы Иосиф помог Израилю.